

UN TERREMOTO destruye trescientas casas EN ANATOLIA

Londres.—La Agencia Exchange Telegraph cita una información de Bruselas, según la cual un terremoto ha destruido 300 casas, y ha dejado sin hogar, en una localidad de Anatolia (Turquía asiática), a numerosas personas. (Efe.)

DESCONTEÑO EN FRANCIA por los acuerdos de Moscú.

Casi toda la Prensa turca manifiesta, asimismo, su disgusto.

Stalin había ofrecido a Turquía un puerto búlgaro, como premio por la ayuda prestada en la guerra.

París.—La actitud seguida por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias en Moscú, respecto a Francia, ha ocasionado un general descontento en el país. Se censura la exclusión de Francia de los países que tienen derecho a voto en la proyectada Comisión de asuntos del Extremo Oriente y su relegación a un papel puramente consultivo en los acuerdos de la paz con los países que fueron satélites del Eje, excepto en el caso de Italia, en el cual Francia participó como firmante del tratado.

El periódico "Le Monde" que suele ser portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, indica que la postergación de Francia en la Comisión de Extremo Oriente indica que el problema de Indochina será resuelto sin su participación. (Efe.)

TAMBIÉN LA PRENSA TURCA MANIFIESTA DESCONTEÑO : : : : :
Angora.—En un comentario al comunicado de Moscú, el periódico semioficioso "Ulus" dice es difícil creer que las cuestiones que no han sido mencionadas en el puedan ser resueltas a través de los conductos diplomáticos ordinarios.

Casi toda, por no decir toda, la Prensa turca muestra descontento ante el comunicado de referencia. "Aksam", de Estambul, registra la Conferencia como una victoria política de los Soviets, mientras que "Tanin", de la misma ciudad, manifiesta: "Desconocemos los detalles de la Conferencia, pero el problema ruso-turco es tan diáfano que sería suficiente para eliminar toda posible divergencia la más penosa indicación de buena voluntad por parte de Rusia. O bien los Soviets abandonan sus reclamaciones, o bien comenzará la guerra ruso-turca". (Efe.)

STALIN OFRECIO UN PUERTO BÚLGARO : : : : :
Angora.—En una manifestación hecha por medio de la radio, el diputado Sikru Esmer ha dado a conocer que, como premio de la ayuda prestada a

Con gran brillantez fué efectuada ayer en Compostela la tradicional ofrenda al apóstol Santiago.

En nombre de S. E. el Caudillo, la hizo el Gobernador civil de La Coruña, Sr. Martín Ballester.

Santiago de Compostela.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebró hoy la fiesta conmemorativa de la traslación de los restos mortales del glorioso Apóstol Santiago, efectuada desde el puerto de Jafa (Jerusalén) a las riberas de Iria Flavia, y finalmente a la que había de ser la ciudad de Compostela. Para presentar la tradicional ofrenda nacional en esta fiesta religiosa en honor al Apóstol Santiago, había sido designado delegado del Caudillo el Gobernador civil de La Coruña, don Antonio Martín Ballester, quien a su llegada fué recibido por el Ayuntamiento en corporación, por todas las autoridades de la ciudad y por numerosas representaciones oficiales. Un cuarto de hora después se formó una brillante comitiva en la Plaza de España y entró a la Catedral por la puerta del Obradoiro. En este momento fueron lanzadas al vuelo todas las campanas de Compostela. El delegado ofrenda fué recibido por una Comisión del Cabildo Catedralicio, cuyos componentes vestían trajes de capellanes de honor.

El acto se desarrolló con arreglo al tradicional rito jacobeo, celebrándose primeramente una procesión mitrada, presidida por el Obispo auxiliar de la diócesis de Compostela, revestido de medio pontifical. Mientras la procesión desfilaba entre un numeroso gentío, las clarinas chirriaban llenaban con sus notas musicales el templo, majestuoso, y funcionó el botafumeiro. LA OFRENDA

A continuación se celebró la misa, en cuyo ofertorio, y a continuación de la acostumbrada ofrenda del Clero capitular y beneficial de la Basílica, se aproximó al altar el delegado del Jefe del Estado, que dió lectura a la siguiente invocación: "Glorioso Apóstol Señor Santiago: Postrado a tus pies mira, Señor, a quien este año ha sido honrado con la delegación del Jefe del Estado para ponerte de manifiesto la gratitud de España, que viene a hacerte la ofrenda de su amor. Queremos mostrarte, en primer término, Señor, la inmensa gratitud que te debemos por la fe que en tu peregrinar incesante trajiste a España, quien recibió el don inestimable de un pilar bendito que

relaciones sociales de los individuos, de los pueblos y aun de las mismas naciones. De la ceguera de muchos y de la inconsecuencia práctica de otros resulta el inquietante estado de angustia y de temores, que agobian al mundo, en esta hora que muy ciertamente habéis calificado de terrible para la humanidad. Pedimos, pues, y pedimos todos los fieles a nuestro glorioso Apóstol que interceda eficazmente, para que lleve la luz de la fe y el fuego de la caridad al mundo. Pedimos, sobre todo, que continúe dispensando sus paternales favores a nuestra Patria. Así sea."

A continuación siguió la misa, y al terminarse ésta, reorganizó la comitiva oficial, acompañando al delegado del Caudillo hasta el Palacio municipal, donde se celebró seguidamente una brillante recepción en honor del señor Martín Ballester.

Este regresó, por la tarde, a La Coruña. (Cifra.)

Va a ser creado un Ejército internacional.

Jefes militares de los "cinco grandes", se reunirán para ello en Londres.

Están casi ultimados los planes para las conversaciones

Londres.—En los Circuitos oficiales de Londres, dice la Agencia Reuter, se afirma están casi ultimados los planes para la celebración de conversaciones entre los jefes militares de los cinco grandes para la constitución de un Ejército internacional. Dichos jefes militares—británicos, norteamericanos, rusos, franceses y chinos—se reunirán en esta capital durante la primera sesión de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

El representante estadounidense en la Conferencia, que patrocina Gran Bretaña, ha sido ya designado, y no se cree muestran vacilación alguna China y Francia en aceptar la invitación. La misión primordial de las reuniones militares será, se afirma: elaborar los planes de la organización que ha de operar a las órdenes del Consejo de Seguridad; determinar la participación de las diversas naciones que han de constituir el Ejército internacional en la formación de las fuerzas de tierra, mar y aire del mismo, y, por último, estudiar la regulación de los armamentos en el mundo, y, al ser posible, el desarme, si bien se considera improbable se discuta por ahora el último punto. (Efe.)

Himmler y Goering "negociaron con el enemigo"

Por esta causa fueron expulsados del partido nacionalsocialista en los últimos días de la guerra.

Así lo revela el testamento de Hitler.

Nuremberg.—Agentes del Servicio Secreto británico encontraron una copia del testamento político de Hitler en la zona de ocupación británica de Alemania, de la manera ya anunciada.

Su texto, que lleva por título "Mi testamento político", dice que no es cierto que él o cualquier otra persona en Alemania deseara la guerra en 1939, y repite que hizo ofrecimientos pacíficos, sin que esto pueda ser negado por nadie. "YO NO CAERÉ EN MANOS DEL ENEMIGO" : : : : : Después de seis años—dice— como nuestras fuerzas son demasado pequeñas para resistir el ataque enemigo en este lugar y como nuestra propia resistencia irá gradualmente decreciendo, yo deseo compartir la suerte con de otros millones de alemanes que han decidido continuar en esta ciudad. Yo no caeré en manos del enemigo, que me desea para poder organizar otro nuevo espectáculo, organizado por los judíos, para divertirse a sus histéricas masas.

Por lo tanto, he decidido permanecer en Berlín y aquí escoger la muerte voluntariamente en el momento en que considere que la posición de Führer y Canciller no pueda ser mantenida por más tiempo.

Por el sacrificio de nuestros soldados, por el de mis propios camaradas, con ellos hasta la muerte. Ha sido sembrada la semilla que germinará un día en la historia de Alemania con un glorioso renacer del Movimiento nacionalsocialista y con el establecimiento de una nación verdaderamente unida. Pido a los comandantes de los Ejércitos de tierra, mar y aire, que fortalezcan con todos los medios posibles el espíritu de resistencia de nuestros soldados, de acuerdo con la ideología nacionalsocialista, haciendo especial hincapié en el hecho de que yo mismo, como fundador y creador de este Movimiento, prefiero la muerte a una resignación o una capitulación. EXPULSION DE GOERING Y HIMMLER : : : : : Antes de mi muerte deseo expulsar del partido al ex mariscal de campo Hermann Goering y despojarle de todos los derechos que me fueron conferidos por decreto de 29 de junio de 1941 y por el discurso que yo mismo pronuncié ante el Reichstag el día primero de septiembre de 1939. Para sustituirle nombro al almirante Doenitz presidente del Reich y comandante supremo de la Wehrmacht. Antes de mi muerte, expulso del partido y de todos los cargos oficiales que desempeñaba al ex jefe de las S. S. y ministro del Interior, Heinrich Himmler. En su lugar nombro a Karl Hanke jefe de las S. S. y jefe de la Policía alemana, y a Paul Goebels ministro del Interior. Abarto de mi deslealtad hacia mi

Tipos de sainete.

AÑO NUEVO superstición vieja.

Por Antonio MORILLAS

—Pues que estoy contento; nada más. Y que lo festeje esta noche, si a mano viene, con un tablon de roble anudado que me van a dar el amonico en grifa; Andá, Vasio, ponnos unas copas, que vamos a hacer un juego!

—¿Qué señor Paco éste!... El bar está en esa hora cercana a la de la cena de Año Nuevo. Mucho optimismo en todos los ánimos y bastante vino en todas las gargantas. Las rondas se mandan de unos grupos a otros con esta generalidad única de los españoles "metidos en faena".

—De parte del señor Paco, el obanista—dice el chico del mostrador, depositando unos vasos ante tres o cuatro parroquianos. Y uno de ellos se desglasa incidentalmente de su grupo para agradecer el obsequio y tomar algo, si se tercia, con el "añofritón".

—Rediez, señor Paco, vaya una casta que ha sacao usted esta noche!

—Casta y torreo, conque tú verás. Que un día son diecisiete horas, porque yo descuento el sueño, y hay que vivirlas. Trabala uno, usufructúa uno el smer de una parienta, que de buena que es la voy a encua-

demar, y de unos chavales sanos y jocosos?; Pues ancha es Tarragona!...

—Castilla querrá usted decir.

—Es que ha resuelto modificar las frases consagradas por el uso; entra en mi programa del nuevo año.

—Es usted berrendo en general, señor Paco. Bueno, y a todo esto, ¿cómo están la señora Eulogia y los crios y su sobriña la recién casada? ¿Qué fue aquello de la horticultura, o como se diga, que le salió en la piel a su cuñado el de Peña Heribosa?

—Hombre, Manolo, preguntás más que un encuigrama!

—Fino que es uno. Y verá usted con qué estilo le desee felices Pascua cuando nos despidamos.

—Pues todos buenos y con un apetito atómico. Pero, tú, agárrate, como nos agarramos nosotros, a esa sentencia de catorce años y un día de sabiduría humana...

—¿Señor Paco!

—Como verás, hablo que re-pujo. Agárrate, como iba diciendo, a esa sentencia de que da la panza sale la danza, y verás qué bien marchas en la vida. Y, sobre todo, regístrate esta noche. (Pasa a cuarta página.)

Setenta mil guerrilleros yugoslavos, lucharán contra Tito en la primavera

Son leales al Rey Pedro, y están a las órdenes de Mihailovich.

Esperan derribar la República e implantar la Monarquía.

Nuremberg.—Setenta o setenta mil guerrilleros yugoslavos, leales al Rey Pedro y unidos estrechamente en torno al general Draza Mihailovich, se manifiestan en las montañas del Sur de Belgrado en espera de que lleve la primavera para emprender la revolución que termine con la República del mariscal Tito, dice el enviado especial del periódico "Stars and Stripes".

El ministro de Obras Públicas, en Oviedo

Oviedo.—Se encuentra en esta ciudad el Ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que pasará varios días en Oviedo y visitará algunos pueblos de la provincia, para conocer de cerca sus necesidades. (Cifra.)

La Hoja del Lunes, órgano de la Asociación de la Prensa,

desea a sus lectores y anunciantes, un próspero y feliz año nuevo.

La penicilina será sometida a control.

Hay enorme demanda de ella.

Washington.—La administración de producción civil ha anunciado que la penicilina será sometida a control a partir de primero de enero, como consecuencia de la enorme demanda, tanto del país como del extranjero, que no puede ser atendida, a pesar de lo cuantioso de la producción.

condiciones; pero parecen contar con el apoyo de los habitantes de los pueblos, que les facilitan víveres, y les informan sobre los movimientos de las tropas de Tito. El general Mihailovich los considera como núcleo de su futuro Ejército y los guerrilleros corresponden ampliamente a la confianza que les demuestra su jefe.

El corresponsal de "Stars and Stripes" dice que en las calles de uno de los pueblos de la región montañosa ha visto retratos del Rey Pedro de Yugoslavia y debajo la inscripción siguiente: "Dios, el Rey y Draza". (Efe.)

EL REY MIGUEL REGRESA A BUCAREST : : : : :
Bucarest.—El Rey Miguel I ha regresado a la capital, después de cuatro meses de ausencia motivada por la crisis constitucional que planteó el carácter del Gobierno Groza.

Se cree que el Monarca conferenciará con el viceministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, y con los embajadores de Gran Bretaña y Estados Unidos en Moscú, sir Archibald Clark Kerr y Averell Harriman, tan pronto lleguen a Bucarest, lo que, por lo demás, no se espera antes de la tarde del lunes.

Se afirma que el Rey dirigirá el día 31 un mensaje de año nuevo a su pueblo. (Efe.)

Washington.—La administración de producción civil ha anunciado que la penicilina será sometida a control a partir de primero de enero, como consecuencia de la enorme demanda, tanto del país como del extranjero, que no puede ser atendida, a pesar de lo cuantioso de la producción.

Se afirma que el Rey dirigirá el día 31 un mensaje de año nuevo a su pueblo. (Efe.)

Otra goleada del Tanagra EN ADARZO

Pero esta vez le marcaron tres tantos. Por 7-3 derrotó ayer al Juvencia.

Peso a los siete goles en contra, el Juvencia ofreció ayer, en Adarzo, más resistencia de lo que se esperaba. No se amilanó, no obstante lo adverso del tanteo, ni pareció que le concediera demasiada importancia a la lluvia de goles que le caía encima. Desde los primeros momentos sacó a relucir una gran codicia, que no perdió ni un cuando con siete goles en contra, en las postrimerías del encuentro, ya no tenía nada que hacer. Si el Juvencia nos gustó fué precisamente por este batallar constante, por esta demostración de deportividad. Que no sólo se conocen a los equipos cuando ganan, sino que, por el contrario, es al perder cuando más claridad se define. Pero el Juvencia tiene un defecto que es común en la casi totalidad de los conjuntos de la categoría: su inocencia ante la portería contraria. Por esta inocencia perdió varias ocasiones de marcar, y quien sabe si hasta de cambiar la marcha del encuentro.

El Tanagra se está revelando partidos tras partidos como un equipo peligrosamente goleador en su propio terreno. Cuarenta y tres tantos a su favor es el índice más terminante de cuanto decimos. Ayer marcó siete, pero le marcaron tres, y esto revela que lo más sólido del conjunto es defensivo, no estuvo a la altura de otras tardes. Los mayores fallos del Tanagra de ayer vinieron de la defensa, en la que el Bilbao se defendió apuradamente. Valentín estuvo desconcertado. Carral, a su vez, hizo varias buenas paradas, pero dos de los goles los pudo evitar fácilmente.

Tampoco la línea media, el excentrico de la línea media, el excentrico, hizo un buen partido; se salvó la delantera por su eficacia ante el marco contrario y por la oportunidad de sus hombres. Como línea, fué ésta la que actuó más comprometidamente.

Partido de los goles, fué también de los córners. Nada menos que diecisiete se tiraron, de ellos diez contra el Tanagra. El primero en marcar fué el Juvencia. A los quince minutos el medio ala derecha bombea un balón sobre la portería de Carral, Valentín despeja mal de cabeza, se le escapa a los manos de Carral, pero para meterla suavemente en el marco. A los 21, chuta Carral II, despeja la defensa, y Liano se lanza por el balón, marcando de cabeza el empate. A los 33, Moro pasa a Liano, centra éste raso y José tira, desempatando. A los 38, Yusta pasa a Curjel, dribla éste en seco a un contrario, tira con la izquierda y el balón entra en las mallas, después de rozar el poste.

A los 13 minutos del segundo tiempo, Moro pasa a José, éste a Liano, que tira raso, marcando. A los 23, Liano, que juega de delantero centro, recibe un balón, dribla a dos contrarios y sirve a Moro, quien consigue el quinto gol. A los 25 minutos, chuta Lalo, no sujeta bien Carral, y Doldo marca el segundo del Juvencia. A los 34, Carral pasa por el centro a Liano, que está adelantado, dribla al portero, que se tira sus pies y suavemente envía el balón a la red. A los 38, y a la salida de un córner, Julia marca el tercero. Un minuto después, un hurullo ante la portería de Corrochano, le vale al Tanagra el séptimo gol, por Carral II.

A los siete minutos del segundo tiempo, se retiró Curjel, lesionado. Reapareció a los quince minutos, colándose de extremo para retirarse definitivamente. El arbitraje del señor Arce, regular nada más. Hubo un gol fantasma y un error técnico en el señor Arce al pillar, suspender, por tanto el juego y ordenar después, cuando ya los jugadores se habían detenido, que continuara éste. Creemos sinceramente que un caso como éste lo habría resuelto un neutral. Si el juego se suspendió y había que reanudar, lo más indicado era el neutral. Como apreciación acertada, fué la de no sancionar con fuera de juego a un jugador que ante el por-

tero, en fuera de juego, por tanto, recibió un balón al rebotar en un contrario. El fuera de juego había sido eliminado por este mismo contrario.

Alineaciones:
Juvencia: Corrochano; Panadero, Santino; Alberto, Gómez, Angella; Lalo, Julia, Jaño, Doldo y José Mari.
Tanagra: Carral; Valentín, Bilbao; Modesto, Izquierdo, Yusta; Liano, Mora, Curjel, José y Carral II.

PEPE

Pedestristismo

Pardo, sin contrincantes, vencedor de la prueba de ayer.

Cuatro primeros puestos para Educación y Descanso.

La segunda prueba oficial del Calendario pedestre 1945-46, constituyó un nuevo éxito para la Obra Sindical "Educación y Descanso" y la "Federación Atlética Montañesa".

En esta carrera, el campeón de Santander, Pardo, nada hizo que merezca reseñarse. Se dio cuenta de que faltando los puntuales Sarmiento y Casanova, nadie podía inquietarle, y se limitó a ganar las botellucas que para el vencedor estaban destinadas. Buena prueba de esto, el consignar que en el mismo recorrido del pasado domingo, invirtió 20 segundos más que el vencedor, Sarmiento.

La no participación de elementos de la valia de Casanova y Sarmiento, restó algo de interés a esta carrera, los que junto al grupo completo del Bellavista, de Cuetu, y el del Regimiento Valenciano hubieran formado una gran batalla. Menos mal que—de celebrarse la gran carrera de Reyes, donde habrá gran cantidad de premios, y de valor—participarán equipos, no solamente de la capital, sino de toda la provincia.

José María Álvarez sacó una ventaja—a base de la última prueba—de siete segundos. Muchacho modesto que, si se le prepara debidamente, puede hacer un gran papel en el próximo Campeonato de España.

Manolo Lameiro actuó muy bien y mejoró mucho su primera actuación, clasificándose con el vencedor con una diferencia en menos de un minuto dieciocho segundos.

La clasificación oficial fué la siguiente:

- 1.º Esteban Pardo, en 14 minutos y 51 segundos, de Peñacastillo.
- 2.º José María Álvarez, en 15,4, Educación y Descanso.
- 3.º Ramón de la Fuente, 15,24, de Educación y Descanso.
- 4.º Mariano González, 15,25, de Educación y Descanso.
- 5.º Manuel Lameiro, de Educación y Descanso.
- 6.º Constantino Saiz, del Bellavista, de Cuetu.
- 7.º José Saiz, del Bellavista, de Cuetu.
- 8.º Angel Cobo, de Peñacastillo, en 19,35.
- 9.º Jesús Pardo, de Peñacastillo, en 19,36.

La organización—a pesar de coincidir la prueba ciclista de repartidores, y la pedestre—fué magnífica. Se debe esto a la colaboración de numerosos agentes de Policía Armada y Guardia Municipal que, en todo momento, lograron tener una meta amplia y sin ningún entorpecimiento para los participantes en las dos carreras.

Apurada victoria del Barreda sobre el Avilés.

Los barredenses ganaron faltando cuatro minutos para terminar.

Torrealega. (Por teléfono.)—Solamente cuatro o cinco minutos fueron suficientes al Barreda para ganar ayer en su campo al Avilés. Desde luego, en los primeros momentos ya se apreció que el conjunto local se encontraba en forma y dispuesto a obtener el triunfo, que llegó tarde, pero que al fin llegó.

A lo largo del primer tiempo, los muchachos de Solvay presionaron constantemente la meta avilesina, admirablemente defendida por Penadés. Pero un poquito por la mala suerte de aquéllos y otro poquito por la excelente forma de Penadés,

es lo cierto que esta primera parte terminó con el resultado de un a cero a favor de los visitantes. Fué obtenido este tanto por el interior Izquierda, Cuesta.

En el segundo campo las fuerzas estuvieron un tanto niveladas al principio, pero hubo un momento en que se impusieron los locales, que lograron el empate a consecuencia de un magnífico centro de Chano recogido magistralmente por Torán, que introdujo la pelota en la portería avilesina cuando apenas se llevaba un cuarto de hora de juego.

A los veinticinco minutos, Isasi mandó un penalty contra el Barreda, que, tirado, se convirtió en el segundo tanto a favor del Avilés.

Cuando apenas faltaban cuatro minutos para terminar el encuentro, los forasteros, creyendo segura la victoria, se pusieron a la defensiva, pero ello no fué obstáculo para que en dos o tres avances llevados a cabo con gran ímpetu y codicia por los locales, éstos marcaron dos tantos más a Penadés, que fueron hechos por Torán y Ferrero.

Los equipos se alinearon así:
Barreda: Galo; Guzmán, Chuchi; Izquierdo, Vallejo, Bilbao; Chano, Milucho, Hurtado, Terán y Ferrero.

Avilés: Penadés; Lolo, Manolín; Sabino, Liano, Alberto; Carlos, Juanín, Rafael, Cuesta y Verlín.

La entrada fué muy buena, Isasi, desafortunado.

El premio del donante anónimo Teléfono 12.02 fué nuevamente desierto. Será disputado en la próxima.

La clasificación por equipos de corredores fué:

- 1.º Educación y Descanso.
- 2.º Peñacastillo.
- 3.º Bellavista, de Cuetu.

En resumen, un éxito grande para Educación y Descanso, que volverá a repetirse en la próxima carrera, tercera oficial puntuable para el próximo Campeonato de España.

Nuestra felicitación, tanto a los ganadores como a los elementos organizadores.—K-D-T.

RESULTADOS Y PUNTUACIONES

PRIMERA DIVISION	
Resultados.	
Aviación, 1; A. Bilbao, 2.	Alejo, 1; Valencia, 2.
Español, 0; Murcia, 1.	Gijón, 1; Oviedo, 0.
Sevilla, 2; Barcelona, 3.	Castellón, 2; Hércules, 1.
Celta, 3; Madrid, 0.	
Clasificación.	
J. G. E. P. F. C. P.	

Madrid	13	7	4	2	24	15	18
Barcelona	13	6	2	3	23	14	18
Oviedo	13	6	5	2	23	14	17
Sevilla	13	6	5	2	20	17	16
Valencia	13	7	2	4	25	16	16
Gijón	13	6	3	4	23	20	15
A. Bilbao	13	6	3	4	27	18	15
Castellón	13	5	3	5	20	26	13
Aviación	13	4	3	6	24	27	11
Celta	13	4	2	7	23	29	10
Alejo	13	3	4	2	21	27	10
Murcia	13	2	5	6	11	30	9
Español	13	2	3	8	16	31	7
Hércules	13	2	2	9	13	33	6

SEGUNDA DIVISION	
Resultados.	
Ferrol, 2; R. Santander, 4.	Zaragoza, 0; Terragona, 0.
Córdoba, 2; Betis, 0.	R. Sociedad, 4; Ceuta, 0.
Xerez, 1; Granada, 0.	Sabadell, 1; Mallorca, 1.
Salamanca, 0; Coruña, 0.	
Clasificación.	
J. G. E. P. F. C. P.	

Sabadell	13	8	3	2	30	16	19
Ferrol	13	8	1	4	25	23	17
R. Sociedad	13	8	0	5	30	16	16
Córdoba	13	6	1	6	20	21	15
Mallorca	13	6	2	5	22	18	14
Terragona	13	4	4	2	22	25	14
Granada	13	3	3	5	20	17	13
Betis	13	4	1	5	17	17	13
Coruña	13	3	3	5	16	17	13
Xerez	13	5	2	6	22	36	12
Santander	13	5	1	7	33	25	11
Salamanca	13	4	2	7	17	20	10
Zaragoza	13	3	2	8	24	30	8
Ceuta	13	3	1	9	13	31	7

TERCERA DIVISION (2.º Grupo)	
Resultados.	
Barreda, 3; Avilés, 2.	Maestranza, 4; Torrealega, 3.
Tanagra, 7; Juvencia, 3.	Popular-Langreano, se jugará mañana.
Gijón-Santofía, se jugará mañana.	
Clasificación.	
J. G. E. P. F. C. P.	

Torrealega	16	10	3	3	43	24	23
Popular	15	9	2	3	33	26	20
Tanagra	15	7	4	5	33	25	18
Avilés	16	8	1	5	33	28	17
Barreda	15	5	7	4	25	27	17
Gijón	15	6	4	8	30	35	13
Langreano	15	4	5	6	23	39	13
Maestranza	16	5	3	8	25	45	13
Santofía	15	3	5	7	31	37	11
Juvencia	16	4	3	9	33	43	11

PRODUCTOR Y

Deposita tus ahorros en el MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER, que presta su ayuda para la formación profesional de tu hijo en la Escuela de Aprendizos.

China prepara la respuesta a los comunistas para dar fin a la guerra civil.

China prepara la respuesta a los comunistas para dar fin a la guerra civil. En el segundo campo las fuerzas estuvieron un tanto niveladas al principio, pero hubo un momento en que se impusieron los locales, que lograron el empate a consecuencia de un magnífico centro de Chano recogido magistralmente por Torán, que introdujo la pelota en la portería avilesina cuando apenas se llevaba un cuarto de hora de juego.

A los veinticinco minutos, Isasi mandó un penalty contra el Barreda, que, tirado, se convirtió en el segundo tanto a favor del Avilés.

Cuando apenas faltaban cuatro minutos para terminar el encuentro, los forasteros, creyendo segura la victoria, se pusieron a la defensiva, pero ello no fué obstáculo para que en dos o tres avances llevados a cabo con gran ímpetu y codicia por los locales, éstos marcaron dos tantos más a Penadés, que fueron hechos por Torán y Ferrero.

Los equipos se alinearon así:
Barreda: Galo; Guzmán, Chuchi; Izquierdo, Vallejo, Bilbao; Chano, Milucho, Hurtado, Terán y Ferrero.

Avilés: Penadés; Lolo, Manolín; Sabino, Liano, Alberto; Carlos, Juanín, Rafael, Cuesta y Verlín.

La entrada fué muy buena, Isasi, desafortunado.

El premio del donante anónimo Teléfono 12.02 fué nuevamente desierto. Será disputado en la próxima.

La clasificación por equipos de corredores fué:

- 1.º Educación y Descanso.
- 2.º Peñacastillo.
- 3.º Bellavista, de Cuetu.

En resumen, un éxito grande para Educación y Descanso, que volverá a repetirse en la próxima carrera, tercera oficial puntuable para el próximo Campeonato de España.

Nuestra felicitación, tanto a los ganadores como a los elementos organizadores.—K-D-T.

COMPRO ANTIGÜEDADES, cuadros, relojes, porcelanas, vajillas, etc.

Avisando, nos trasladamos a los pueblos de la provincia.

PRESMANES.-Jardines Pereda, 13. Teléfono 1049

BANCO DE SANTANDER

El BANCO DE SANTANDER se complace en comunicar que, en virtud de acuerdo a que ha llegado con el BANCO MERCANTIL, se hace cargo, a partir del día 1 de enero próximo, en sus Sucursales de ASTILLERO, CABEZON DE LA SAL y POTES, de todas las cuentas y operaciones existentes en las Sucursales que en las mismas plazas tiene establecidas el BANCO MERCANTIL.

En sus actuales oficinas de Astillero y Cabezon de la Sal y en los locales que ocupa en Potes, el BANCO MERCANTIL—donde se instalarán a partir del día 1 de enero las oficinas del BANCO DE SANTANDER—, esta entidad seguirá dedicando preferente atención a cuantas operaciones de Banca se le confíen, poniendo a disposición de su clientela y público en general los completos servicios de su organización.

TIPOS POPULARES SANTANDERINOS

Cuatro esbozos de retratos para una iconografía local.

Siempre han abundado en Santander los tipos populares; pero seguramente los que más acusado relieve alcanzaron entre los de todas las épocas fueron los que atraían la atención por nuestras calles allá apenas traspuesto el novecientos. Los tipos populares por ese tiempo eran ellos muy notables, y de entre ellos, recordamos cuatro—dos hombres y dos mujeres—que ofrecían entre sí, tanto en lo físico como en lo moral, fuerte contraste, y tal vez por ello, dignos todos de figurar en una iconografía local de personajes de este género.

LA TIA "REQUININA"

Uno de estos tipos cuyos retratos tratamos de esbozar, era una mujer conocida por la tía "Requinina". Vieja, escualda, resaca, de nariz ganchuda y barbilla puntiaguda; cubría la cabeza con un harapieto pañuelo y el feble cuerpo con puros andrajos. Un buen ejemplar de bruja. Algunos suponían que la tía "Requinina", volando una noche de aquéllas sobre los tejados, una ráfaga de viento la desmontó de la escoba en que cabalgaba, y cayó a la calle. Desde entonces ejerció la mendicidad, negocio que le resultó lucrativo, porque no había tienda ni piso donde tendiera la mano que no la pusieran algo. Claro, que más que impulsados por la caridad, lo hacían por el temor de caer en el enojo de tan repugnante vieja y ser víctimas de algún embrollo, en los que, en aquellos tiempos, se creía.

Pero, a pesar de las abundantes limosnas que recibía, la tía "Requinina", estaba cada vez más esquelética. Hasta que un día dejó de aparecer por la calle y fué encontrada muerta en el tabuco que le servía de cobijo. Y cuando todos lamentaban que la pobre anciana hubiese muerto de inanición, entre los

HOJA DEL LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA. - SANTANDER, 31 DE DICIEMBRE DE 1945

China prepara la respuesta a los comunistas para dar fin a la guerra civil.

Pone como condición que aquéllos evacúen, en su zona, los trozos del ferrocarril.

Chungking.—En los Círculos autorizados se informa que el Gobierno chino prepara una respuesta satisfactoria a la propuesta del partido comunista para poner fin a la guerra civil. En la contestación se impone como condición que los comunistas evacúen los trozos de ferrocarril en su zona de ocupación.

La segunda sesión de la Conferencia entre los delegados del Kuomintang y los comunistas se apuró para asistir al acto que en su honor había organizado el general Marshall, embajador de los Estados Unidos en China. (Efe.)

LA CIUDAD DE CONFUCIO, AMENAZADA POR LOS COMUNISTAS

Londres.—Según comunican de Chungking a la Agencia Reuters, informes de origen comunista afirman que las tropas del Gobierno central chino están desplegándose contra los de Yenan en las zonas situadas al Norte del río Yang Tse, mientras que noticias procedentes de aquel Gobierno afirman que Kuomintang, la ciudad en que nació Confucio, situada en la provincia de Shanlung, está amenazada por los comunistas, que desde mediados de diciembre han empleado en atacarla unos 50.000 hombres.

Los círculos gubernamentales de Chungking declaran también haber sido levantado el sitio que a Kao-yo, en el Kiang septentrional, ponían los comunistas unidos a los japoneses. En fin, anuncian que las tropas nacionales chinas se hallan en las inmediaciones de Ying-kow (Manchuria) y se disponen a hacerse cargo de los servicios de guarnición de Mukden, mientras que otras fuerzas de Chungking presionan en el Jehol y en la provincia de Chihli, en la que los comunistas han destruido metódicamente todas las vías de comunicación.

El Gobierno argentino estudia el aplazamiento de las elecciones.

Buenos Aires.—Según el diario "Noticias Gráficas", el Gabinete estudia la posibilidad de aplazar las elecciones por sesenta días.

Este diario—único que publica la noticia—afirma que "es más que un simple rumor", y añade que la medida se debe a "un partido" no está lo suficientemente organizado para presentar las listas completas de candidatos nacionales y provinciales para los próximos comicios. El único partido que se encuentra en estas condiciones es el que dirige el coronel Perón.

El periódico advierte que su información quizás sea desmentida, pero reitera que la medida fué ampliamente considerada en la última reunión del Gobierno.

TIPO POPULAR SANTANDERINO

Cuatro esbozos de retratos para una iconografía local.

Siempre han abundado en Santander los tipos populares; pero seguramente los que más acusado relieve alcanzaron entre los de todas las épocas fueron los que atraían la atención por nuestras calles allá apenas traspuesto el novecientos. Los tipos populares por ese tiempo eran ellos muy notables, y de entre ellos, recordamos cuatro—dos hombres y dos mujeres—que ofrecían entre sí, tanto en lo físico como en lo moral, fuerte contraste, y tal vez por ello, dignos todos de figurar en una iconografía local de personajes de este género.

LA "REINA"

Tipo completamente distinto al que acabamos de reseñar, era una simpática mujer apodada "La Reina". De edad avanzada; pero muy bien llevados los años, atraía por su pulcritud y su trato afable. Vestía con esmero prendas de vistosos colores; se adornaba con collares y pulseiras e iba siempre limpia y reluciente como los chorros del oro. Usaba un bastón a manera de cetro, símbolo de la alta jerarquía en que ella se tenía. Paseaba por las calles de la ciudad con andar majestuoso y continente arrogante. Cuando se detenía a conversar con alguien, usaba modales distinguidos y hablaba con empaque cortésano. Nunca alteraba su voz ni sus ademanes correctísimos, aunque se viese asediada por chiquillos o personas mayores atraídos por la gran simpatía que inspiraba aquella mujer singular. Para todos tenía una frase amable, siempre en plan de principal señora.

Por que la llamaban "La Reina"? Tal vez porque el nombre se lo hubiese puesto ella misma, tan convencida de que lo era. ¡Quién sabe los secretos motivos sentimentales de la inofensiva locura de "La Reina", que creía sinceramente que sus pasos por la ciudad eran como una gracia especial otorgada a sus muy amados súbditos!

ZACARIAS MALA CRÍA

¿Quién de los que alcanzamos a conocerle no se acuerda con fru-

Odisea de siete naufragos

OCHO DIAS SIN COMIDA NI Y, COMO UNICA DEFENSA, TIMON

Barcelona.—Ilan nuestro puerto siete días a bordo del vapor "Santana". Se trata de unos reses de Alarcos que han lido a pescar en una embarcación de veintinueve metros, llamada "To" y "A".

Por frente a Estepanova, prendió el temporal que produjo la rotura de la lancha y convirtió a la embarcación en juguete de las olas. Ocho días han estado los hombres sin comida y sin luchando con el viento mar, sin otra defensa que el mon. hábilmente maneja el patrón, Juan María.

Un hombre, el motorero arrebatado por las olas, consiguieron recuperarlo, habido, pues, que lamentar gracias personales.

Frente a Villanueva, el "Santa Elena", condujo a nuestro puerto cuando la embarcación. Fué muy emotiva la recepción hecho a la Basílica Merced en acción de gracias.

Únicamente tenemos nuestra confianza en la protección de la Virgen del Pilar, que a bordo, y a quien imploramos de todo corazón, nos dando de alegría el patrón.

El Apostolado del Mar internacional, ha atendido naufragos. (Cifra.)

Año nuevo

(Viene de primera página que es sañal, y deplorado. Todos los días me un año y nace otro, y festejarlo. En casa hemos festejado un programa de tejos que me lo van a pagar. La Carmencita para la del barco. Hasta los vestirá de cosas diversas recibir al año 1946. Jery, que de sería que con en la calle "el recuerdo se ha preparado un regional para la velada.

—¿Pues de qué se trata la señora Eulogia?

—No, si no es desgracia va a poner. Es un regalo de cuando se desahoga de Socorro, que está muy to por la parte de un muestra una parcela de la gión "pectoriana". Por decimos traje regional.

—¿Buen humor que me viene de diversión? No, no, porque vivo en un laboratorio. Masio, dan sobrios! Y cuando del del mar...

El señor Pacho se que pentinamente serio y que sobre el mostrador. Los gos le miran alarmados.

—¿So ha puesto usted señor Pacho? Está usted loco! Beba un poco a ver si pasa.

El señor Pacho se enfadaba de sudor frío que gotas por su frente, y se conternado.

—¿Que el año empiezo martes, Manolo de mi yo no había caído en esto es muy serio; que de trace nada "hipotético" no debemos festejarlo!

—¿Pero que tontería ocurren a usted ahora?

—Y que en mi casa esta noche ni panza, ni ni traje regional. Y como gar me había alguien que el rato, lo voy a dar un da que va a llegar a cuando las muelas, y a debo yo, señor!

Paga el señor Pacho, y pide de los amigos, con me gesto que si lo haciedo "en el sitio de tumbre", y sale del de do de las miradas de

—Siempre ha sido así, persicosis. Es su único —¿dice Manolo, que gularía? —exclama un tertulio.

Rien todos, y siguen de copas y más copas.

Antonio MORILLAS

REBOLLEDO. Coronas de Muelle, 14. Teléfonos 1289 y

LA SEÑORA

Doña Asunción Marín CACHO

falleció el día 29, a los 87 años de edad, después de recibir los Sacramentos y la Bendición Apostólica.—R. I. P.

Sus hermanos don Rafael (señal), doña Lucía y doña María; hermano político don Juan; y sobrinos: don Manuel López; sobrinos, don Manuel y don Juan.

RUEGAN a sus amigos que asistan a los funerales que se celebrarán en el día 30 de diciembre, a las 10 de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de Consolación, de esta ciudad, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

El reverendísimo e ilustrísimo señor Obispo ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Santander, 31 de diciembre de 1945.

"El Gestor Montañés"

MUELLE, 21 - TELEFONO 25-